



Izquierda Unida pide un pleno extraordinario en la Asamblea

JOSE L. AROCA
MERIDA

La presidencia de IU en Extremadura decidió ayer solicitar un pleno extraordinario de la Asamblea, y del resto de ayuntamientos e instituciones de la región, para debatir la participación española en la guerra del Golfo.

Izquierda Unida y la Plataforma Extremeña por la Paz promovieron ayer en Mérida una manifestación por la mañana y una concentración por la tarde, para solicitar en ambos casos el cese de las hostilidades y la desvinculación total de España de las actividades en la zona bélica.

Por la mañana la Plataforma consiguió movilizar a unos 100 estudiantes, que se manifestaron por las calles del centro.

Manuel Parejo, líder regional de IU, anunciaba paralelamente el rechazo de la coalición a las acciones de guerra desencadenadas por Estados Unidos y otras potencias occidentales, y acusaba al Gobierno español de haber mentido a la opinión pública al negar una implicación en la guerra que para esa fuerza izquierdista está fuera de toda duda.

IU solicita el inmediato regreso de los barcos y marineros españoles presentes en la zona, ya que "nuestros intereses no están allí en el Golfo, y la prueba es que hay varios países europeos que no están participando en esa aventura".

PARO Y CONCENTRACION

Además de anunciar la solicitud de pleno extraordinario en la Asamblea y otras instituciones, Manuel Parejo afirmó la voluntad de IU de promover por la tarde, de 19 a 20 horas, un paro general en protesta por la guerra, pero que no tuvo éxito, y que la misma IU por la tarde reconocía que había sido a una hora "intempestiva", negándose a evaluar el seguimiento.

A partir de las 20 horas, unas 200 personas se concentraban en la plaza de Santa Clara en correspondencia a la convocatoria de la Plataforma por la Paz, cuyo coordinador, Manuel Cañada, igualmente reconocía que había sido "precipitada".

Entre los presentes, además de Manuel Parejo, estaban los secretarios regionales de Comisiones Obreras y de UGT, Martín Alfonso Polo y Antonio Rosa, y había representantes del PREX, PCPE y Democracia Socialista.

Cañada, tras arengar a los concentrados a que lucharan y se expresaran contra la guerra, anunció que la Plataforma va a continuar con las movilizaciones y que prepara con más antelación otras para el próximo domingo 20, a partir de las 12 de la mañana, y que en Mérida tendrá lugar en la misma plaza de Santa Clara.



Imágenes captadas anoche de la concentración ante la Delegación del Gobierno en Extremadura. (ALFONSO)

Cerca de 200 jóvenes pidieron la paz ante la Delegación del Gobierno en Extremadura

La respuesta fue menor de la esperada por las organizaciones convocantes

JUANMA CARDOSO
BADAJOZ

Cerca de 200 jóvenes se manifestaron anoche a las puertas de la Delegación del Gobierno como protesta por la intervención militar en el Golfo Pérsico. Allí se juntaron, junto a los jóvenes, representantes de los sindicatos mayoritarios, con Justo Vila, de CC.OO, y Miguel López, de UGT, al frente. Escasa fue la respuesta de los pacenses a la convocatoria de concentración ante la Delegación del Gobierno en Extremadura para la tarde de ayer, convocatoria que había sido formalizada en el transcurso de una rueda de prensa celebrada a mediodía de ayer por la Plataforma por la Paz, razón por la que no consiguió el

eco deseado por parte de los convocantes. Sin embargo, el protagonismo del acto fue llevado a cabo por unos jóvenes que entre el frío y la humedad de la noche, algo alejados del edificio de la Delegación, ya que los efectivos policiales allí presentes les impedían acercarse, protestaron contra Bush y Husein, sin entrar en detalles de analizar la problemática que originó el conflicto.

"No srémos vela en este entierro" o "ni una gota de sangre por una gota de petróleo" fueron los gritos que más se repitieron. En un comunicado que fue emocionantemente aplaudido por los presentes, se dijo que "estamos aquí para denunciar la guerra, porque no podemos callar y porque no deseamos ser cómplices

en estos momentos tan dramáticos de la Historia". Así mismo afirmaron que ese llamamiento en contra de la guerra lo hacían "sin caer en maniqueísmos procedentes de la propaganda oficial que habla de buenos y malos", ni siquiera pretendían entrar a analizar la problemática de la crisis "porque condemaos tanto a Husein como a Bush, sin olvidar otras invasiones recientes como las de Panamá, Granada, Afganistán o Namibia".

También en el comunicado se criticó la postura hipócrita de los gobernantes que en la guerra de Irán-Irak apoyaron militarmente a un bando. Por último, tras declarar a Bush como principal responsable del conflicto, hicieron un llamamiento para recuperar la

ONU para lo que fue creada. Para hoy habrá un paro en el sector de la enseñanza y el próximo domingo a mediodía, en la Plaza de España, se repetirá el acto de anoche. "La paz se merece que luchemos por ella" fue la frase repetida antes de disolverse la concentración.

Por otra Parte, Comisiones Obreras de Badajoz ha convocado para el próximo domingo concentraciones a las 12 de la mañana en la mayoría de poblaciones de nuestra provincia. En este sentido, ayer hizo público un llamamiento a todas sus agrupaciones locales y comarcales así como a los sindicatos de rama y comités de empresa a fin de que organicen en todos los pueblos "plataformas por la paz".

El día después

Pese a que los medios audiovisuales mantuvieron permanentemente informada a la opinión pública sobre los acontecimientos desatados en el Golfo Pérsico, los ciudadanos pacenses se despertaron ávidos de información y buscaron tempranamente en los quioscos las noticias. Nuestro diario, a pesar del aumento del número de ejemplares se agotó pronto en los quioscos más estratégicos, pues fue el único que ofreció una amplia información, escrita y gráfica, sobre el conflicto. Aunque en calma, se respiraba la preocupación. El tema de conversación dominante era el ataque aéreo emprendido por EE.UU. Sobre él se pronunciaron el PSOE, CDS y CC.OO, mostrando su oposición. En los cuarteles la calma era absoluta, pero en Pryca se adoptaron medidas precautorias.



Unas jóvenes, con la tercera edición que HOY sacó a la calle en Badajoz poco después de las cinco de la madrugada de ayer. (ALFONSO)